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สมำคม (พ.ย. 58) 
9. ก ำหนดให้ 𝑎, 𝑏, 𝑥, 𝑦 และ 𝑧 เป็นจ ำนวนเต็มซึง่ไมเ่ทำ่กบัศนูย์และสอดคล้องกบัระบบสมกำร 
 
 
 
  

 คำ่ของ  2𝑥 − 3𝑦 + 2𝑧 + 3𝑎𝑏  ตรงกบัข้อใด 
 ก. 5 ข. −2 ค. 0 ง. −7 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

16. ให้ 𝑝 เป็นจ ำนวนเฉพำะที่น้อยที่สดุที่ท ำให้มจี ำนวนเตม็บวก 𝑛 สอดคล้องกบัสมกำร 
 1 + 2 + ⋯ + 𝑛  =  12 + 22 + ⋯ + 𝑝2  
 จงหำคำ่ของ  13 + 23 + ⋯ + 𝑝3 
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{

𝑥 + 𝑎𝑦 + 𝑧 = 3
2𝑥 + 𝑦 + 𝑏𝑧 = 1
3𝑥 + 𝑦 + 3𝑧 = 2
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29. ก ำหนดให้ 𝑚 และ 𝑛 เป็นจ ำนวนเต็มซึง่สอดคล้องกบัสมกำร  1

𝑚𝑛
+

𝑛

𝑚
  =  

2

𝑚−𝑛
 

 จงหำคำ่สงูสดุของ  𝑚 + 𝑛 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

สมำคม (พ.ย. 57) 
18. ให้ 𝑚 และ 𝑛 เป็นจ ำนวนเต็มบวกที่  1 + 𝑚 + 𝑚2 = 𝑛3  จงหำผลคณู 𝑚𝑛 น้อยสดุ 
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19. ก ำหนดให้ 𝑥 และ 𝑦 เป็นจ ำนวนเต็มบวกที่  𝑥2 + 6𝑥 + 𝑦2 + 8𝑦 = 875  จงหำคำ่ 𝑥 มำกสดุที่เป็นไปได้ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

24. บริษัทขนของบริษัทหนึง่ต้องกำรซือ้รถบรรทกุทัง้หมด 25 คนั โดยที่รถเหลำ่นีม้ีควำมจรุวมกนั 28,000 ลกูบำศก์ฟตุ 
โดยรถบรรทกุที่บริษัทต้องกำรมีอยูส่ำมขนำด ได้แก่ ขนำดเลก็ ขนำดกลำง และขนำดใหญ่ โดยที่รถบรรทกุแตล่ะขนิด
มีควำมจ ุ350, 700 และ 1400 ลกูบำศก์ฟตุ ตำมล ำดบั ถ้ำมีเง่ือนไขวำ่ต้องซือ้รถบรรทกุทกุชนิดในกำรซือ้ครัง้นี ้จง
พิจำรณำวำ่จ ำนวนรถขนำดใหญ่ที่น้อยที่สดุเทำ่ทีเ่ป็นไปได้ในกำรซือ้ครัง้นีเ้ป็นเทำ่ใด 
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25. จงหำจ ำนวนของจ ำนวนนบั 𝑁 ทัง้หมดซึง่มีสมบตัวิำ่จ ำนวนเฉพำะที่หำร 𝑁 ลงตวัคือ 3 และ 7 เทำ่นัน้ และมีจ ำนวน
เต็มบวก 𝑥 > 1 ซึง่ท ำให้  𝑁(𝑥−1)/2 < 10𝑥 < 𝑁 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

สมำคม (พ.ย. 56) 
17. จงหำคำ่สงูสดุที่เป็นไปได้ของ  𝑝 + 𝑞  เมื่อ 𝑝 และ 𝑞 เป็นจ ำนวนเฉพำะซึง่  𝑝 + 𝑞 หำร 𝑝𝑞 ลงตวั 
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19. จงหำจ ำนวนวิธีในกำรเขยีน  648,000  เป็นผลคณู  𝑥𝑦 ของจ ำนวนเต็มบวก 𝑥 และ 𝑦 สองจ ำนวน 
โดยที่ 𝑥 หำร 𝑦 ลงตวั 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

28. ก ำหนดให้  𝑝(𝑥) เป็นพหนุำมท่ีมีสมัประสทิธ์ิทกุตวัเป็นจ ำนวนเตม็บวก 

 ถ้ำ  𝑝(1) = 88  และ  𝑝(100) = 62307152908  แล้ว จงหำคำ่ของ  𝑝(−1) 
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31. จงหำสำมสิง่อนัดบั (𝑎, 𝑏, 𝑝) ทัง้หมด ซึง่ 𝑎, 𝑏 เป็นจ ำนวนเตม็ และ 𝑝 เป็นจ ำนวนเฉพำะและสอดคล้อง 

 𝑎

1+𝑏
−

𝑏

1+𝑎
 = 

𝑝2

1+𝑎+𝑏+𝑎𝑏
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

สมำคม (พ.ย. 55) 
30. ก ำหนดให้  𝐴 , 𝐵  และ  𝐶  เป็นสบัเซตของ  {1, 2, … , 12}  โดยที่  𝐴 ∩ 𝐵 ∩ 𝐶 = {1} , 

 จ ำนวนสมำชิกของ  𝐴 , 𝐵  และ  𝐶  มีคำ่เทำ่กนั และสอดคล้องกบัสมบตัิตอ่ไปนี ้

 (1) ∀𝑎 ∈ 𝐴 ∃𝑏 ∈ 𝐵 ,  𝑎|𝑏 

 (2) ∀𝑏 ∈ 𝐵 ∃𝑐 ∈ 𝐶 ,  𝑏|𝑐2 

 (3) ∀𝑐 ∈ 𝐶 ∃𝑎 ∈ 𝐴 ,  𝑐2|𝑎3 

 ในบรรดำเซต  𝐴  ทัง้หมดที่เป็นไปได้    𝐴  มีผลบวกของสมำชิกทัง้หมดมำกที่สดุเทำ่กบัเทำ่ใด 
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สมำคม (พ.ย. 54) 
18. จงหำคูอ่นัดบัของจ ำนวนเต็มบวก (𝑥, 𝑦) ทัง้หมดที่สอดคล้องกบัสมกำร  2𝑥2 + 5𝑦2  =  11(𝑥𝑦 − 11) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

20. ก ำหนดให้สญัลกัษณ์  ⌊𝑥⌋  หมำยถึง จ ำนวนเต็มทีม่ำกที่สดุซึง่น้อยกวำ่หรือเทำ่กบั 𝑥 

 (ตวัอยำ่งเช่น ⌊√2⌋ = 1)    จงหำเลขสำมหลกัสดุท้ำยของ  ⌊ 1084

1028+8
⌋ 
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เฉลย 

สมำคม (พ.ย. 58) 9. ง 16. 225 29. 12 

สมำคม (พ.ย. 57) 18. 126 19. 21 24. 16 25. 12 

สมำคม (พ.ย. 56) 17. 4 19. 24 28. 4 

 31. (2, 1, 2), (2, −2, 2), (−3, −2, 2), (−3, 1, 2) 

สมำคม (พ.ย. 55) 30. 36 

สมำคม (พ.ย. 54) 18. (14, 27) 20. 063 

 


